
 

MOTIE 

Indiener: Jules Ortjens (Volt) 

Raadsvergadering: 7 november 2023 

Agendapunt: Begroting 2024 

Onderwerp: Zuid-Limburgse Raadsadviescommissie 

*Besluit:  

 

  *de griffier, 
  

*de voorzitter, 
  

 
* In te vullen door de griffier/voorzitter. 

De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 7 november 2023, 
behandelende het raadsvoorstel Begroting 2024 
 
Constaterende dat: 

 De Gemeente Eijsden-Margraten op 24 oktober jl. een motie vreemd aan de orde van de dag heeft 
aangenomen aangaande een aanzet tot regionale raadsadviescommissies; 

 In deze motie de griffie van Eijsden-Margraten werd verzocht de Zuid-Limburgse gemeenteraden te 
benaderen met als doel de mogelijkheid te onderzoeken naar de oprichting van een regionale 
raadsadviescommissie; 

 Het aantal gemeenschappelijke regelingen van de zestien gemeenten Zuid-Limburg aanzienlijk toeneemt; 

 Het aantal momenten van intensief contact tussen de zestien Zuid-Limburgse besturen als gevolg daarvan 
ook toeneemt; 

 Gemeenteraden in Nederland de rol vervullen van lokale controlerende macht t.o.v. de uitvoerende macht 
van het lokaal bestuur. 

 
Overwegende dat: 

 Op dit moment geen structureel overlegorgaan bestaat voor de gemeenteraden die betrokken zijn bij een 
gemeenschappelijke regeling; 

 Het de verantwoordelijkheid van de raden is om het initiatief te nemen voor de oprichting van een dergelijk 
overlegorgaan; 

 De gemeenteraad Maastricht meermaals heeft aangegeven te weinig grip te hebben op de 
gemeenschappelijke regelingen, zoals recentelijk met Xonar; 

 Zienswijzen indienen bij gemeenschappelijke regelingen afhankelijk zijn van goedkeuring door een 
meerderheid van de aangesloten raden; 

 We de plicht hebben om de mogelijkheden te benutten om invloed uit te oefenen namens onze inwoners; 

 Een Zuid-Limburgse raadsadviescommissie mogelijkheden biedt voor overleg tussen verschillende 
gemeenten voor diverse gemeenschappelijke aangelegenheden die zich voordoen. 
 

BESLUIT: 
In lijn met de onlangs aangenomen motie in Eijsden-Margraten, door tussenkomst van de Maastrichtse griffie de 
gemeenteraden van Zuid-Limburg te benaderen, met als doel: 

 Te onderzoeken in hoeverre er interesse is in het oprichten van een regionale raadsadviescommissie voor 
gemeenschappelijke regelingen; 

 Bij positieve terugkoppeling, een start te maken met de oprichting van een dergelijke Zuid-Limburgse 
Raadsadviescommissie. 
 

En gaat over tot de orde van de dag. 
 
Jules Ortjens  Nol Beckers  John Steijns 
Volt   CDA   SPM 

De motie is met 19 stemmen voor en 17 stemmen tegen aangenomen.

Tegen de motie stemmen 17 leden: mw. El Fassih (D66), dhr. Gardien (D66), dhr. Jongen (D66), mw. Slangen (PvdA), dhr. Borgignons (PvdA), mw. Van Ham (PvdA), dhr. 
Redmeijer (PvdA), mw. Meese (Partij Veilig Maastricht), dhr. Garnier (Partij Veilig Maastricht, mw. Nuyts (Liberale Partij Maastricht), dhr. Verkoijen (VVD), dhr. Noteborn 
(VVD), dhr. Van Heertum (VVD), dhr. Nab (FvD), dhr. Smeets (Maastricht van Nu), dhr. Betsch (PVV) en dhr. Van Rooij (M:OED).

De motie is met 19 stemmen voor en 17 stemmen tegen aangenomen.

Ag.pt. :4 
Korr.no. 2023-04626 
Besluit: 
Voor de motie stemmen 19 leden: dhr. Steijns (SPM), dhr. Boelen (SPM), mw. Makatita-Hendrix (SPM), 
dhr. Willems (SPM), dhr. Brüll (CDA), dhr. Janssen (CDA), dhr. Beckers (CDA), mw. Heijne (CDA), 
dhr. Van der Gugten (GroenLinks), dhr. Mülders (GroenLinks), dhr. Schouten (GroenLinks), dhr. Vos (GroenLinks), dhr. Vaessen (PvdD), mw. Strik (PvdD), dhr. Van Est  
(50PLUS), mw. Blom (SP), dhr. Van Gelooven (SP), dhr. Ortjens (Volt en dhr. Gorren (SAB). 


